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РОЗВИТОК І ПРОДУКТИВНІСТЬ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ 
ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКІВ СІВБИ

Бараболя О.В.
Сафонов М.С.

Полтавський державний аграрний університет

Важливим аспектом використання у виробництві гібридів кукурудзи 
різних груп стиглості є встановлення оптимальних параметрів, та строків сівби 
які властиві тільки конкретним біологічним типам[1].

За літературними джерелами, даних про особливості росту і розвитку 
надземної частини, кореневої системи досліджуваних рослин та 
водоспоживання різних гібридів кукурудзи. Як відмічають вчені у своїх 
наукових роботах, поряд з основним біологічним об'єктом (гібридом) на 
проектування агроекологічних умов досить істотно впливає потужний чинник -  
строк сівби. Він є чи не єдиним агротехнічним заходом при вирощуванні 
сільськогосподарських культур, який не потребує додаткових матеріальних 
витрат, але від якого значно залежить рівень продуктивності у досить великій 
мірі. У практиці існують певні нюанси та суперечності, стосовно вибору і 
впливу строків сівби, що, як правило, призводить до відносних ускладнень при 
формуванні продуктивного агрофітоценозу посіву [2]. Згідно з дослідженнями 
ряду науковців у кожному агроформуванні виробничникам необхідно 
вирощувати гібриди з різною тривалістю вегетаційного періоду [3]. Потрібно 
відповідно орієнтуватися не лише в напрямку біологічних особливостей 
гібридів кукурудзи (урожайність, передзбиральна вологість), але й 
енергетичної доцільності їх вирощування.

Виробничникам слід враховувати, що гібриди різної скоростиглості 
відповідно неоднаково будуть реагувати на зміну строків сівби та густоти 
стояння рослин в умовах відповідно нестійкого, а в окремі роки і недостатнього 
зволоження посівних площ [4]. Тому врожайні можливості гібридів різних груп 
стиглості можна було б правильно встановити тільки при оптимальних строках 
сівби та диференційованій густоті рослин для кожного гібрида відповідно до 
агроекологічних умов вирощування.

Основними важливими чинниками формування відповідних умов, 
залежно до кожного об'єкта виробництва кукурудзи, є відповідно строки сівби, 
морфо-біологічна особливість гібрида, повнота та якість реалізації
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технологічних процесів вирощування культури. Створення таких відповідних 
умов, шляхом визначення оптимального для виробництва гібрида кукурудзи за 
строком достигання, є найбільш динамічним та істотним технологічним 
показником. За даними окремих науковців, питома вага біологічного об'єкта 
(гібрида) серед інших (добрив і гербіцидів) у формуванні середнього урожаю 
буде складати біля 35 % [5]. На основі досліджень [6] було встановлено, що 
гібриди кукурудзи різної скоростиглості та відповідно продуктивності не може 
підходити однакова агротехніка вирощування. Для них характерні певні 
відмінності у взаємовідносинах з навколишнім середовищем, відповідно різна 
реакція на зміну цих кліматичних та інших умов, яка істотно відрізняє гібриди 
за темпами росту і розвитку, висотою рослин, тривалістю й інтенсивністю 
фотосинтетичної діяльності [7].

Відповідно скоростиглість гібрида в поєднанні зі строками сівби -  це 
відповідно розмаїття агроекологічних умов технологій вирощування, моделі 
яких задаються виробничим менеджментом залежно від матеріально- 
технічного, фінансового та соціально-економічного станів суб'єктів 
господарювання.

При визначенні оптимальних строків сівби кукурудзи в господарстві 
потрібно в першу чергу враховувати вимоги даної культури до умов 
проростання та особливості агроекологічних умов весни які є в даній 
агрокліматичній зоні. Як відомо батьківщиною кукурудзи є південна Америка. 
Таким походженням пояснюється її постійна потреба в значній кількості тепла 
для росту і розвитку. Потреба даної культури в теплі визначається мінімальною 
температурою, при якій починаються ростові процеси, і сумарною кількістю 
тепла, необхідною для завершення кожного етапу її розвитку [1].

Вирощування відповідно гібридів кукурудзи з різною скоростиглістю при 
різних строках сівби дає господарству можливість найбільш повно 
використовувати грунтово-кліматичні і виробничі ресурси земель для 
отримання високих і стабільних урожаїв[2].

В дослідах Г.П. Жемели, В.В. Шевельова [1] в умовах лівобережного 
Лісостепу ранньостиглий гібрид Дніпровський 203 МВ та середньоранній 
Дніпровський 273 МВ забезпечили максимальну урожайність при сівби 1-8 
травня.

Від строків сівбі залежать умови життя і розвитку рослин кукурудзи, 
повнота, дружність і своєчасність сходів, а також рівень врожаю.

Більш інтенсивні ростові процеси зафіксовані у рослин гібридів при сівбі 
в пізні строки.
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ПРОДУКТИВНІСТЬ СОРТІВ ЯЧМЕНЮ ОЗИМОГО ЗАЛЕЖНО ВІД 
НОРМ ВИСІВУ НАСІННЯ ТА СТРОКУ СІВБИ

Барат Ю.М., Михайленко В.О.
Полтавський державний аграрний університет

Використання продуктів харчування з високими смаковими якостями, а 
також круп, на які постійно є великий попит зумовлює підвищення виробництва 
зерна ячменю, особливо озимого. Перевагою ячменю озимого над ярим є його 
вища врожайність, менша вимогливість до попередника, більша посухостійкість 
за рахунок використання запасів зимової вологи [2].

Цінність зерна ячменю полягає в тому, що він є основною сировиною для 
солодової промисловості, зокрема виготовлення пива, віскі та ін. Проте у 
виготовленні солоду використовується більшість ярих сортів ячменю, але 
останнім часом озимим сортам аграрії надають перевагу [1, 4].

Ячмінь озимий за рахунок швидшого дозрівання, порівняно з пшеницею 
озимою та ячменем ярим, забезпечує тваринництво на 1-2 тижні раніше 
концентрованими кормами. Це в той період коли в них є дефіцит.

Також від того, що він раніше звільняє поле це дозволяє прискорити 
підготовку ґрунту та розвантажити сільськогосподарську техніку. У зв’язку з цим 
ячмінь озимий вважається добрим попередником для переважної більшості 
культур [3]. Розширення площ під вирощування ячменю озимого стримує його
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